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Tisztelt Közgyűlés! 

 

I. 

2015. április 30-ai ülésünkön megvitattuk a megyei Integrált Területi Program tervezetét és a 

Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Irányító hatóság által 2015. május 29-én 

megküldött minőségbiztosítás lényegi kérdéseit.  

Jeleztük, hogy a korábban kezdeményezett intézkedések közötti forrásátcsoportosításokhoz 

csak részben járult hozzá az IH. Turisztikára 164 M Ft-tal több forrás áll majd rendelkezésre, 

melynek fedezete a szociális alapellátásból elvont ezzel megegyező forrás). A többi 

intézkedés tekintetében a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program forrásarányos 

keretek kerültek rögzítésre. 

Az azóta eltelt néhány napban átvezetésre kerültek a minőségbiztosítás során kért, javasolt 

pontosítások, kiegészítések (a szomszédos megyék terveivel elkészített koherencia vizsgálat, 

valamint, a forrásütemezés indoklása),  formai változtatások, valamint az alábbi, a fejlesztési 

stratégiánk megvalósítását segítő, a projektek kiválasztását, finanszírozását befolyásoló 

lényegi javaslatok: 

 

1. 1.1. intézkedés: Helyi gazdasági infrastruktúra fejlesztése  

 

Az IH, új elvárásként, kérte a forráskeret három alintézkedésre történő megbontását, melyet 

az alábbiak szerint javaslok elfogadni: 

 

Alintézkedés megnevezése Megállapított keret (Ft) 

1. alintézkedés: Ipari park és iparterület 

fejlesztés   

2.414.082.040 

2. alintézkedés: Inkubátorház fejlesztés 600.000.000 

3. alintézkedés: Helyi gazdaságfejlesztés 700.000.000 

ÖSSZESEN 3.714.082.040 

 

2. A 2. intézkedés: Gazdaságélénkítő és népességmegtartó településfejlesztés 

 

Az IH, új elvárásként, kérte a forráskeret három alintézkedésre történő megbontását, melyet 

az alábbiak szerint javaslok elfogadni: 

 

Alintézkedés megnevezése Megállapított keret (Ft) 

1. alintézkedés: barnamezős területek 

funkcióváltó rehabilitációja   

1.700.000.000 

2. alintézkedés: zöldterületek fejlesztése - 

zöld város 

1.799.889.629 

3. alintézkedés: kisléptékű 

környezetvédelmi infrastruktúra 

fejlesztések (belterületi vízrendezés) 

1.300.000.000 

ÖSSZESEN 4.799.899.629 
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3. Forrás felhasználási módok 

 

Az IH azzal a javaslattal élt, hogy hasonlóan az egészségügyi alapellátás fejlesztésénél 

alkalmazott kiemelt célterület kijelöléshez a szociális alapellátás fejlesztésben is fontolja meg 

a megye a községek nevesítését, és részükre védett keret létrehozását. A javaslattal 

egyetértettem és javaslom, hogy kiemelt célterületként értsenek egyet a községek 50%-os 

védett keretének létrehozásával. ( Az ITP 49 oldalán illetve táblázatos formában az 53. 

oldalán található az átvezetés.) 

Az IH kérte, hogy a megyei foglalkoztatási paktum, annak szereplő legyenek nevesítve a 

kiemelt célcsoportok között védett kerettel. A javaslat a keret 30%-a volt. Mint előterjesztő 40 

%-ot javaslok, tekintettel az ITP célrendszerében megjelenő, megyei igényeket kezelő 

foglalkoztatási együttműködések finanszírozására (vízrendezés, vidékfejlesztés, turisztika).  

 

4. Indikátorvállalások 

 

Az indikátorvállalásoknál az IH kérte a forrásarányos értékek vállalását. Két intézkedés 

esetében továbbra is bizonytalannak tartom azok vállalását, ezért az alábbi jelzéssel élnénk az 

ITP-ben: 

 

„A megyei önkormányzat, néhány intézkedéshez tartozó indikátortól eltekintve, 

összességében vállalja a TOP forrásarányos indikátorokat. 

Az ITP készítője bizonytalannak ítéli az 1.4. intézkedéshez tartozó indikátorok elvárások 

teljesülését jelen ismeretei szerint. A feltárt fejlesztési igények alapján ugyanis az 1.4. 

intézkedés keretében fejlesztendő vagy létrehozandó, 0-3 évesek elhelyezését biztosító 

férőhelyek OP-arányos célértékét magasnak ítéli. A megyében 2013-ban (Tatabányával 

együtt) összesen 1176 bölcsődei férőhely működött, azaz az OP-arányos, több mint 300 új 

férőhely erőteljes kapacitásnövelést jelent, és új terhet ró a fenntartó önkormányzatokra. Ezzel 

párhuzamosan Tatabánya városban OP-arányosan legalább 145 új (bölcsődei és családi 

napközis) férőhelyet kellene létrehozni, azaz a megyei férőhelyek száma kb. 40%-kal 

emelkedne, miközben a megye népessége folyamatosan csökken. Ugyanakkor a 3-6 évesek 

elhelyezését biztosító férőhelyek fejlesztésére jelentősebb igény mutatkozik. 

Hasonlóan bizonytalan a 3.2. intézkedésnél elvárt indikátorok teljesíthetősége. A fejlesztési 

igények és azok szakmai egyeztetése kapcsán úgy látja az ITP készítője, hogy az 

intézkedéshez tartozó indikátor értékek figyelembe vételével kalkulált üvegházhatású gázok 

csökkenésének mértéke jóval kevesebb az ezen indikátornál elvárt értéknél.  

A megyei önkormányzat valamennyi indikátor esetében kéri az IH-t és a Nemzeti Fejlesztési 

Kormánybizottságot, hogy az ITP megvalósítása során adjon lehetőséget – indokolt esetben - 

ezen értékek felülvizsgálatára, módosítására.” 

 

 

II. 

„A 2014–2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó 

támogatások felhasználásának rendjéről” szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet szerint a 

megyei önkormányzat – a megye területén lévő megyei jogú város járásán kívül – a területén 

található települési önkormányzatok e rendelet hatálya alá tartozó támogatásból megvalósuló 
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közfeladat fejlesztési projektjei előkészítésében és megvalósításában köteles részt venni, ha 

azt a települési önkormányzat kéri. A fenti jogszabályhelyből eredően komoly feladatok 

várnak a közeljövőben a megyei önkormányzati hivatalra. Ezt vetítette előre az április 30-án 

elfogadott Gazdasági és Fejlesztési Programunk is, mely szerint olyan struktúrát kell 

működtetni (hivatalon belüli vagy hivatalon kívül/vagy részben kívül), amely alkalmas az ITP 

megvalósulásának nyomon követésére, szükséges módosításának, az éves forráskeretek 

meghatározásának előkészítésére, ugyanakkor eredményes az ITP forrásokból megvalósuló 

projektek gondozásában, előkészítésében és akár lebonyolításában is, az egyéb pályázati 

lehetőségek figyelésében és közvetítésében. Ez a záloga az ITP eredményes végrehajtásának, 

és a forráselvonás megelőzésének. 

 

Az ITP-hez kapcsolódó pályázati felhívások – jelen tudásunk szerint – június-július 

hónapokban várhatóak, és a közeljövőben módosul a fenti Kormányrendelet is, ami valószínű, 

hogy újabb feladatokat hoz a megyei önkormányzat számára. Éppen ezért szükséges előre 

gondolkodni és a megfelelő előkészületeket megtenni a települési önkormányzatok 

igényeinek felmérésére, a másik oldalon pedig az ehhez szükséges szakmai kapacitások 

biztosítására. Ahhoz, hogy minél hamarabb és zökkenőmentesebben megtörténhessen, kérem 

a tisztelt közgyűlést, hogy hatalmazzon fel a szükséges szakember és létszámigény 

felmérésére, a lehetséges emberi erőforrások feltérképezésére, és a tárgyalások megkezdésére 

a munkavégzésre irányuló lehetséges jogviszonyok kialakítása érdekében.  

 

 

Tatabánya, 2015. május 6. 

 

 

 Popovics György 

 

 

 

I. 

 

Határozati javaslat 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 

 

1. jóváhagyja a TOP Irányító Hatóság minőségbiztosítása során érkezett észrevételek, 

korrekciók figyelembe vételével elkészített aktualizált megyei Integrált Területi 

Programot.  

 

2. Kéri a közgyűlés elnökét, hogy a programot küldje meg a nemzetgazdasági 

miniszternek, kérve annak a Nemzeti Fejlesztési Kormánybizottság elé terjesztését és 

elfogadását.   

 

3. felhatalmazza a megyei közgyűlés elnökét, hogy a megyei önkormányzat 2015 évi 

költségvetésében a működési céltartalékon belül területfejlesztési működési céltartalék 

címen elkülönített 20 millió forint terhére a 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletben 

meghatározott feladatok végrehajtása érdekében mérje fel a szükséges szakember és 

létszámigényt, térképezze fel a lehetséges emberi erőforrásokat, és alakítsa ki a 

megfelelő létszámú és struktúrájú munkaszervezetet, majd a létszámbővítés konkrét 

számait és formáit utólagosan terjessze a Közgyűlés elé. 
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Határidő: Felelős: Popovics György, a közgyűlés elnöke 

  a felküldésre:  2015. május 11. 

  a 3. pont esetében: 2015. június 25. 

Felelős: Popovics György, a közgyűlés elnöke 

 

Hivatali végrehajtásért felelős: Petrikné Molnár Erika, főosztályvezető 

 




